


Policy för ungdomsverksamheten inom SIK:s verksamhetsområden

Inledning och syfte
Det här policydokumentet riktar sig till styrelser och ledare inom Storumans IK:s samtliga sektioner och verksamhetsområden. Syftet är att tydliggöra vilket ansvar och uppdrag enskilda ledarfunktioner har för att barn och ungdomar i klubben ska ges möjlighet att delta i så många idrotter som möjligt utan press att välja bort eller avstå aktiviteter på grund av yttre tryck från ledare eller sektioner.
Policyn täcker aktiviteter i Storumans IK:s regi men generellt anser SIK att oavsett arrangör är målet att erbjuda deltagande i hälsofrämjande aktiviteter i så hög omfattning som möjligt. Det gynnar alla föreningar och samhället i allmänhet. 
Storumans IK har som mål att vara en förening för bredd, glädje och ett inkluderande förhållningssätt till träning och motion. Storumans IK är inte en elitsatsande klubb med resultatmål och ställer därför inte den typen av krav på sina medlemmar. Medlemmarna förväntas däremot förhålla sig till Storumans IK:s värdegrund och trivselöverenskommelser som utgör ett stöd till sunt och värdigt beteende i alla situationer med lagkamrater, tränare, träningar och tävlingstillfällen.
Med barn och ungdomar avses inom Storumans IK:s verksamhetsområden medlemmar i åldrarna 
6-21 år, men senior- och A-lagsverksamhet omfattas inte av den här policyn.
Nedanstående policy har tagits fram av en arbetsgrupp bestående av:
· Susanne Sandlund, ordförande Storumans IK
· Simon Kristoffersson, SIK Skidor
· Sara Lindholm, SIK Truppgymnastik
· Karl-Johan Gusenbauer, SIK Klättring
· Sofia Lindberg, SIK Volleyboll
· Erika Frohm, SIK Basket
· Mattias Lantz, SIK Hockey
· Marléne Holgersson, SIK Fotboll

Avgränsning
Den här policyn togs fram under hösten 2023 till våren 2024 och är en del av resultatet av det värdegrundsarbete som Storumans IK inlett de senaste åren, men det som beskrivs här täcker inte hela värdegrunden. Policyn reglerar endast hur sektioner, styrelser och ledare bör tänka och agera för att möjliggöra deltagande i flera idrotter för samhällets barn och ungdomar. 
Frågor som tar bäring på samplanering av resor, ekonomi/inköp samt frågor som handlar om arbets- och ansvarsfördelning internt inom respektive sektion hanteras i andra forum.


Behovet av goda kommunikationsvägar
Varje sektion har lite olika behov som behöver fyllas för att kunna bedriva sin verksamhet, inte minst behov av tillgång till anläggningar. Men alla sektioner delar behovet av att fylla sina verksamheter med deltagare, det är för deras skull vi finns och arbetar. Vi behöver kontinuerligt hitta sätt att stämma av frågor kring tränings- och tävlingssäsonger med varandra och alltid ha barnens och ungdomarnas bästa för ögonen. 
Det ställer krav på goda och tydliga dialogvägar mellan enskilda ledare inom varje sektion för en rimlig planering av tränings- och matchtillfällen. Det fordrar även bra dialog mellan sektionernas styrelser för samplanering av större events med mera. 

Säsong och verksamhetsår
En översiktlig kartläggning av samtliga sektioners verksamhetsår (se bilaga 1) visar att ingen sektion är helt ensam om sin säsong, sett över årets 52 veckor. De allra flesta sektioners säsonger överlappar varandra med många veckor och några pågår under i princip samma tidsperiod under året. 
Det är önskvärt att dessutom lägga fokus vid introduktion av nya ledare på att förstå och sätta sig in i andra sektioners verksamhet. Det gäller såklart särskilt för de verksamheter där man vet att de egna deltagarna också finns representerade. Det enklaste sättet att ta reda på vilka andra idrotter som är aktuella är att prata med varje barn/ungdom/deltagare. Det är varje ledares skyldighet att skapa sig en överblick och att också aktivt arbeta för att minska eventuellt tryck från lagkamrater att välja den ena eller andra idrotten.
Fokus i dialogen bör alltid vara att undvika att utövande barn och ungdomar kommer i kläm mellan olika sektioner, vilket inte bara sätter deltagaren i ett utsatt läge utan även laget/sektionen som kan få svårt att få ihop sin verksamhet. Krockar kommer sannolikt inte att gå undvika helt, men målet är att minska dem till ett minimum. Det viktigaste är att ingen deltagare utesluts eller får nackdelar av att behöva avstå tränings- eller matchtillfällen.

Träningstider
För att kunna bedriva en tävlingsverksamhet är det rimligt att anta att deltagarna behöver en viss del av obligatorisk och schemalagd träningstid, inte minst med stigande ålder på deltagarna. För att åstadkomma balans är max två obligatoriska träningar per vecka rimligt. Eventuella resterande träningar är då frivilliga och deltagande ska signaleras som frivilligt, särskilt till förmån för annan träning. All rörelse är bra rörelse, oavsett idrott. Se även policy kring match-/tävlingsdeltagande nedan.
För att tillgången till hallar, arenor och anläggningar ska räcka för Storumans IK:s verksamheter, liksom för andra aktörer och intressenter, är det tillåtet att ansöka om max två st träningstillfällen per vecka och lag/gruppering på de mest attraktiva tiderna. Med attraktiva träningstider menas kvällstid söndag-torsdag 18:00-21:00. Dessutom tas hänsyn till generella bokningsregler för anläggningen. På vissa anläggningar (t ex Bollhallen i Storuman) är det tillåtet att boka en timme per lag/grupp och tillfälle.

Match- eller tävlingstillfällen
Förutsättningarna att bedriva tävlingsverksamhet varierar mellan sektionerna beroende på regler för respektive riksidrottsförbund. Inom vissa sektioner (t ex skidor och truppgymnastik) ligger tävlingstillfällena satta från förbundet i ett tidigt skede av säsongen och går inte påverka. Inom andra sektioner (t ex basket, fotboll, volleyboll och hockey) sätter förbundet ramarna för seriespelet men enskilda matchtillfällen går flytta i samråd med motståndarlag, domare osv. 
Fokus måste i alla dialoger mellan sektionerna och med medlemmarna ligga på att en tävlingssäsong kan genomföras i sin helhet eller färdigställas trots att en annan sektion startar upp sitt verksamhetsår. Att avbryta en säsong eller ställa in deltagande vid matcher eller tävlingstillfällen ger dessutom dryga böter inom vissa idrotter (t ex hockey och fotboll). Det ligger på varje enskild ledares ansvar att samtala om detta med sina deltagare. Samtalet handlar också om att lära barnet/ungdomen vikten av att fullfölja sina löften och sitt ansvar mot både ledare och lagkamrater.
För den enskilde deltagaren som deltar i flera idrotter ska det räcka att delta på minst ett träningstillfälle per vecka för att även få delta på tävling. På så sätt öppnas möjligheten att delta i två eller flera sporter samtidigt.  

Ledarens ansvar
· Lära känna deltagarna på en sådan nivå att det går få en överblick över vilka andra idrotter barnet/ungdomen deltar i.
· Lära känna andra sektioners verksamhetsområden och säsonger så att det går skapa en dialog och samplanering för att reducera antalet krockar.
· Ta kontakt med ledare i andra sektioner för att samplanera kring matcher och andra events.
· Uppmuntra, uppmana och om nödvändigt förmana sina deltagare att fullfölja deltagande i en annan sektions serie- eller tävlingssäsong.
· Skapa en kultur inom laget/gruppen som tillåter deltagande i annan idrott utan att tryck från ledare eller lagkamrater gör att utövaren känner sig utsatt eller klämd.
· Skapa lika stor inkludering i laget eller gruppen för deltagare som utövar flera idrotter oavsett om de väljer att delta i en eller flera träningar i veckan.  
· Skapa samma möjligheter till tävlingstillfällen för deltagare som utövar flera idrotter oavsett om det innebär att deltagaren enbart kan närvara på en träning i veckan. 

Sektionens/styrelsens ansvar
· Utbilda varje ledare i den här policyns innehåll samt övrig värdegrundsdokumentation.
· Följa upp att policyn efterlevs, till exempel genom samtal med andra sektioners styrelser, och vid behov vidta åtgärder.
· Vid beslut om events eller händelser utanför ordinarie tävlingssäsong eller planering ta noggrann kontakt med andra sektioner för samplanering.
· Skapa en kultur inom sektionen som tillåter deltagande i annan idrott utan att tryck från ledare, lagkamrater eller styrelse gör att sektionens deltagare känner sig utsatta eller klämda.

Framtida mål
Om nya verktyg och sätt att administrera finns tillgängliga i framtiden vore det önskvärt med en enkel överblick eller kalenderfunktion där alla sektioners tränings- och tävlingstillfällen är lättillgängliga att ta del av. På så sätt skulle även samåkning och/eller att kunna träffa varandra mellan sektionerna möjliggöras. I dagsläget gör dock arbetsgruppen bedömningen att med tillgängliga verktyg skapar ett sådant arbetssätt mer administration och kräver för mycket av enskilda ledare.




