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Verksamhetsberättelse Storuman Idrottsklubb 2023-24
Allmänt
Det gångna året har varit komplicerat. Kontrovers och konflikter har fyllt arbetet under en stor del av året och föreningsstyrelsen har haft hjälp av RF-SISU att få till dialog och lösningar på knutarna mellan parterna.  
Multiarenan och skateparken är färdigställda och invigda under pompa och ståt. Klättersektionen har haft invigning på Kyrkbergets klätterled med reportage i lokalnyheterna och klätterförbundets tidning Bergsport. Det har varit mycket verksamhet i alla sektioner. Bowlingen har gjort ett omtag för att hitta rätt form för dem. För flertalet sektioner så har deltagandet varit fortsatt uppåtgående. Vi fortsätter att kämpa för att locka tillbaka fler av våra ungdomar samt att engagera fler vuxna i alla sektioner.
Den 7 nov kom Linnea Claesson och föreläste om civilkurage. Föreläsningen var ett samarbete med Storumans Kommun, Folkhälsosamordnare Daniel Burman samt RF-SISU Västerbotten och en del i föreningens arbete med värdegrund, struktur och samhörighet i föreningen. 

Bemanning 
Kansliet har bemannats av Anna Ludvigsson på 40 % flexibel tjänst. Våra två vaktmästare Tord och Jonathan jobbar på för fullt. Personalen har uppmuntrats att delta i utbildningar och kurser för att hålla sina kunskaper aktuella.

Huvudstyrelsens arbete
Vi har haft 6 styrelsemöten och 5 förberedande arbetsmöten samt samordningsmöten med kommunen om Isladan och Bollhallen. Vi fortsätter enträget arbetet med vår värdegrund, struktur och fortsatt arbete på tesen att vi är EN förening, oavsett hur många sektioner. Dessa kvällar ställer vi in all ordinarie verksamhet så att alla ledare i alla sektioner kan delta. Denna gång var det föreläsningen med Linnea Claesson och efterföljande workshop för föreningens ledare och styrelser.

Vi har under året jobbat med arbetsgrupper inom områdena
Samarbete och förvaring av utrustning i Bollhallen, 
Policy för ungdomsverksamheten gällande tider, antal träningar, deltagande i flera sporter mm och Instruktion för sektionsstyrelser och föreningsstyrelsen med vad som förväntas av dig som ledamot.
Grupperna har varit tvärriktade och haft deltagare från nästan alla sektioner som jobbat med frågorna. Det har varit ett lyckat sätt att jobba på och skapat bättre förståelse för vad de andra sektionerna gör.

Storumandagarna  
Storumandagarna genomfördes i sedvanlig ordning, till stora delar som förr, dock med en del förändringar och, i vårt tycke, förbättringar.
Dansgalan
Fortsätter att gå bra och den nya strukturen har stärkt upp arbetet. Nytt bygdemedel har sökts och investerats i ett tält bredvid Isladan för det nya dansgolvet.
Huvudstyrelsen vill slutligen tacka alla - personal och ideella krafter - som trots alla kontroverser engagerar sig i föreningen och våra ungdomar. Vi fortsätter att visa på den enorma styrka och många kunskaper som finns att dra nytta av i föreningen. Vi jobbar vidare med alla verksamheter och växer som förening! Tack för ert arbete och ert engagemang!
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