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Övergripande verksamhetsplan 2025–2026
Storuman Idrottsklubb
Allmänt
Verksamheten inom Storumans Idrottsklubb bedrivs i idrotter, sektionsvis samt övergripande för hela föreningen. Detta dokument kompletteras upp med sektionernas verksamhetsplaner.
Övergripande planer för kommande verksamhetsår innefattar utan inbördes rangordning:
Jobba vidare med att utveckla Storumandagarna genom det arbete som är påbörjat med en arbetsgrupp inom Storumans idrottsklubb samt en styrgrupp som organiseras med hjälp av näringslivskontoret. 
Driva de arrangemang som går att genomföra utifrån de ekonomiska möjligheter vi har. Jobba för att lösa med en projektanställning som kan jobba med våra arrangemang under året såsom Storumandagarna, julmarknad med mera. 
Söka fler sponsorer, vi vill utveckla sponsorarbetet till att bli en helhetslösning för hela föreningen och på så vis öka våra intäkter. 
Vara sektionerna behjälplig i sina projektansökningar och rapporteringar. 
Vi jobbar vidare med det projekt, ”Samhällskraft” som vi ansökt om och förhoppningsvis får, där vi vill utveckla föreningslivet i Storumans kommun tillsammans med andra aktörer. 
Värdegrundsarbetet ska fortsätta att genomsyra hela vår organisation under hela kommande år. Vi vill fånga upp fler ledare och aktiva. Öka medlemsantalet och uppmuntra fler ungdomar och äldre att delta i våra aktiviteter.
Fortsätta att implementera Sportsadmin för att underlätta kansliets arbete men även alla ledare och medlemmars deltagande i föreningens aktiviteter. 
Vi ska under kommande år jobba med att hitta en hållbar lösning på en gemensam klubbshop där vi kan göra alla våra inköp till alla våra olika idrotter.
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